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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO INSTITUTO 
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ REALIZADA EM 

04 DE MARÇO DE 2020 
 

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte, às oito horas e quinze minutos, reuniu-

se, no Auditório da Reitoria do IFPR, em reunião ordinária, o Colégio de Dirigentes do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná, sob a presidência do Reitor 

Odacir Antonio Zanatta e do Pró-Reitor da Proplan, Paulo Yamamoto, com a presença dos 

seguintes dirigentes: Adriano Fuzaro (substituto de Marcos Barbosa), Amarildo Magalhães, 

Ana Claudia Radis, Anderson Coldebella, Aparecida Gaion, Carlos Dalla Nora, Carlos 

Zanatta, Celso Luiz Buiar, Ciro Bachtold, Cleber Serafin, Eliane Mesquita, João Madureira, 

Joaquim de Lima, José Barbosa Junior, Kleber Michalichem, Leocádia Silva, Lívia Facuri, 

Luiz Carlos Eckstein, Luiz Siqueira (substituto de Ricardo Souza), Marcelo Estevam, 

Marcelo Poleti, Márcio dos Santos, Marcos Paulo Rosa, Mateus Gomes, Onivaldo Junior, 

Patricia Bortolini, Paulo Fortes Junior, Pierre Alves, Rafael Poltronieri, Roberto Bianchi, 

Rodolfo Fiorucci, Thiago do Nascimento, Vilmar Fernandes e Vicente Sandeski. Como 

convidados participaram: Josiane Lopes, Naudiele Costa, Gisleine Bovolim e Nelson de 

Castro Neto. Justificaram ausência: Adriano Silva, Marcos Barbosa e Ricardo Souza. O 

presidente deu as boas-vindas a todos e, no “Expediente”, colocou em apreciação a ata 

das reuniões ordinária e extraordinária de 26 e 27 de novembro 2019. Sem considerações, 

as atas foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Reitor destacou e deu as boas-

vindas aos diretores eleitos para o quadriênio 2019-2023, descritos na Resolução 32, de 06 

de setembro de 2019. Também informou sobre a presença, no final da reunião de hoje, do 

secretário da Setec/Mec, Ariosto Antunes Culau. O Reitor colocou em votação dois pedidos 

de inclusão de pauta: “Novos Caminhos” e “Eleição dos representantes do Codir no 

Consup”. Sem considerações, as inclusões foram aprovadas por unanimidade. Na “Ordem 

do Dia”, no item 1, “Escolha do novo membro para compor o Comitê de Governança 

Digital”, o presidente informou que o ex-diretor do Campus Foz do Iguaçu, Alcione 

Benacchio, saiu do referido comitê, sendo necessária a escolha de um novo membro para 

substituí-lo. Hoje fazer parte do CGD: Odacir Zanatta, Amarildo Magalhães, Celso Buiar, 

Marcelo Estevam, Onivaldo Junior e Paulo Yamamato (Portaria 899/2019). Candidatou-se 

o diretor Rafael Poltronieri. O presidente colocou seu nome em votação, sendo aprovado 
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por unanimidade. No item 2, “Escolha do novo presidente da comissão da revisão do 

Estatuto e do Regimento do IFPR (processo 23411.003587/2019-91)”, o presidente 

informou que o diretor João Madureira, até então membro e presidente da comissão para 

Revisão do Estatuto e do Regimento do IFPR (Portaria 577, de 02 de abril de 2019), pediu 

afastamento de suas atividades da comissão por motivos de saúde. Portanto, o presidente 

abriu eleição para escolha de um novo representante dos diretores para compor a referida 

comissão. Em votação, a diretora Ana Claudia Radis foi eleita. Em seguida, o presidente 

indicou o diretor Celso Luiz Buiar, já membro, para assumir a presidência da comissão. 

Considerando a Portaria 577/2019 e as referidas alterações, os representantes do Codir na 

comissão para revisão do Estatuto e do Regimento do IFPR são: Celso Luiz Buiar 

(presidente), Ana Claudia Radis e Marcos Paulo Rosa. No item 3, “Reditec Sul”, Luiz 

Eckstein disse que o evento está programado de 04 a 08 de maio de 2020 em Cascavel. A 

comissão organizadora está composta pelo Marcos Paulo Rosa, Kleber Michalichem, dois 

professores de Assis Chateaubriand, João Kozak, da Comunicação, Paulo Yamamoto e 

quatro servidores do Campus Cascavel, que irão definir a temática e o slogan da Reditec 

Sul. No item 4, Comissão Matriz IFPR”, o Pró-Reitor da Proplan, Paulo Yamamoto, 

explicou a necessidade da criação de uma comissão para elaborar a Matriz Orçamentária 

IFPR e a validação dos trabalhos no Consap, Consepe e Consup. Após diversas 

manifestações, a comissão ficou formada com os seguintes membros: Thiago Pereira do 

Nascimento (Campus Avançado Arapongas); Joaquim José Honório de Lima (Campus 

Avançado Barracão); José Barbosa Dias Junior (Campus Paranavaí); Mateus das Neves 

Gomes (Campus Paranaguá); Anderson Coldebella (Campus Foz do Iguaçu); Belquis 

Oliveira Meirelles (Campus Cascavel); Ciro Bächtold (Campus Colombo); (Campo Largo); 

e Leocádia Cândido da Silva (Campus Capanema). Em seguida, João Madureira leu uma 

nota de solidariedade ao professor Rodolfo Fiorucci, diretor do Campu Jacarezinho, frente 

à tentativa de intimidação e judicialização de seu direito de opinião. O documento ficou 

arquivado na Secretaria dos Órgãos Colegiados. Na sequência, na inclusão de pauta 

“Eleição dos representantes do Codir no Consup”, o presidente explicou que, conforme 

a Resolução 30/2015 e a Resolução 23/2017, o mandato dos atuais diretores-gerais no 

Consup/IFPR terminou em dezembro/2019, sendo necessária uma nova eleição (quatro 

titulares e quatro suplentes). Candidatou-se: Adriano Silva, Ana Claudia Radis, Celso Buiar, 

Ciro Bachtold, Mateus Gomes, Rafael Poltronieri, Rodolfo Fiorucci e Vicente Sandeski. Em 
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votação, os seguintes diretores foram eleitos para representarem a referida categoria no 

Consup/IFPR:  1º Titular: Ana Radis (19 votos); 2º Titular: Rodolfo Fiorucci (16 votos); 3º 

Titular: Mateus Gomes (10 votos); 4º Titular: Rafael Poltronieri (8 votos); 1º Suplente: Ciro 

Bachtold (7 votos); 2º Suplente: Vicente Sandeski (6 votos); 3º Suplente: Adriano Silva (6 

votos); 4º Suplente: Celso Buiar (4 votos). Antes dos informes, o Codir recebeu o secretário 

da Setec/Mec, Ariosto Culau, o diretor de Desenvolvimento da Rede Federal de Educação 

Profissionalizante Científica e Tecnológica, Tomas Dias Sant’Ana e o assessor da Diretoria 

de Articulação e Fortalecimento da Setec, Marco Antônio Juliatto. Falaram sobre 

investimentos de fomento, projetos de governança e gestão de riscos e demais ações do 

governo referente aos IFs. Em seguida, nos “Informes da Proplan”, o Pró-Reitor Paulo 

Yamamoto falou sobre o Programa Novos Caminhos, apresentando propostas para oferta 

de cursos de EPT: a) cursos técnicos de nível médio e de qualificação profissional 

(formação inicial e continuada-FIC) voltados à implementação do itinerário formativo de 

formação técnica e profissional, em parcerias com as redes estaduais de ensino; b) cursos 

técnicos na forma subsequente, modalidade a distância (EaD); c) cursos de qualificação 

profissional (formação inicial e continuada-FIC), voltados para mulheres em situação de 

vulnerabilidade social; d) cursos de qualificação profissional (formação inicial e continuada-

FIC) alinhados com a demanda dos setores produtivos locais, que será aferida a partir da 

metodologia SuperTec, desenvolvida pela Secretaria de Políticas Públicas para Emprego 

do Ministério da Economia – SPPE/ME. Em seguida, falou da parceria do IFPR com a 

SEED-PR e mostrou uma relação de cursos do instituto, por campus, conforme a demanda 

da referida secretaria. Informou que o recurso já está na SEED mediante convênio. Disse 

que o IFPR não tem o teto orçamentário e que estão tentando fazer o convênio via Funtef. 

A elaboração do Plano de Trabalho será conforme demanda de recursos da SEED/PR 

(Campus/Proens). Com relação ao EaD, a transferência de recursos será via TED, da Setec 

para o IFPR (o plano de trabalho será elaborado). Sobre o Programa Mulheres Mil, a 

transferência de recursos também será via TED, da Setec para o IFPR (o plano de trabalho 

será elaborado Campus/Proeppi). E o Supertec vai analisar a demanda das empresas no 

sistema e cadastrar oferta de cursos (campus). Paulo Yamamoto também informou sobre 

os prazos referentes ao ambiente de validação Plataforma Nilo Peçanha, Censo da 

Educação Superior e Censo da Educação Básica. Em seguida, falou sobre o Orçamento 

2020 (execução orçamentária 2020, LOA, Emendas e Condicionado. Falou sobre o Sistema 
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Ágatha e a Gestão de Riscos (capacitação e treinamento nas unidades). Nos “Informes 

da Progepe”, a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas, Eliane Mesquita, expôs a proposta de 

Edital de Remoção para o primeiro semestre de 2020, informando que o total de vagas 

(oriundas de Aposentadorias, Vacâncias, Exonerações, Redistribuições, etc.,) era de 

29 cargos de Técnicos Administrativos e 44 cargos de Professores EBTT. A previsão de 

lançamento era dia 10 de fevereiro, porém foi suspenso devido ao Ofício 08/SPO/ME, que 

trata do Orçamento de 2020 – despesas com pessoal ativo e inativo, benefícios e encargos 

a servidores e empregados públicos, pensões especiais e sentenças judiciais. A Pró-

Reitora explicou que durante a tramitação do PLOA 2020 no Congresso, houve redução 

nas mesmas rubricas de R$ 2,7 bilhões, acarretando em uma dotação inicial de R$ 71,9 

bilhões na Lei Orçamentária Anual – LOA 2020. Posto isso, as Unidades Orçamentárias 

vinculadas ao Ministério da Educação, ao promover novos atos que aumentem as despesas 

com pessoal ativo e inativo, benefícios e encargos a servidores e empregados públicos, 

devem observar as legislações pertinentes e abster-se de realizá-las em montantes cujos 

totais não estejam devidamente autorizados. Os membros do Codir votaram com 

unanimidade por não lançar o Edital de Remoção enquanto não houver a possibilidade de 

prover o código de vaga na Unidade de Origem. Em seguida, a Pró-Reitora apresentou o 

Ofício n. 37/2020 da Setec/Mec, que informa os limites de provimento de 

cargos autorizados no BPEq e no QRTAE - exercício de 2020, mas condiciona o provimento 

à regra de ouro constante no Ofício 08/SPO/ME. Após diversas manifestações sobre a 

liberação de servidores docentes e TAES sem previsão de provimento dos códigos de vaga 

num momento de discussão nacional sobre cortes de recursos da Educação, e 

considerando o contingenciamento de folha de pagamento, o Reitor colocou em votação o 

lançamento do edital de afastamento de professores sem contratação de PSS e de técnicos 

administrativos, apesar dos cortes de recursos. Vinte e dois membros votaram contra a 

abertura de editais de afastamento para ambas as carreiras, e três votaram a favor do 

lançamento dos editais. Diante da votação, ficou acordado entre os membros e a Pró-

Reitora que a comissão designada para revisão da Resolução 51/2017, deverá, neste 

ínterim, promover as atualizações necessárias da normativa. Na sequência, sobre o SIASS, 

Eliane Mesquita informou que há uma comissão de planejamento de licitação para 

contratação de pessoal de apoio para alunos com necessidades especiais. Sobre o 

Concurso Público, Eliane informou que as convocação foram suspensas devido ao Ofício 
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8/SPO-MEC. Nos “Informes da Dtic”, o diretor da Dtic, Onivaldo Junior, informou que o 

encontro de RTICs acontecerá em junho/2020, paralelo à realização da reunião do Codir. 

Nos “Informes da Proeppi”, devido ao tempo da reunião, o pró-Reitor da Proeppi ficou de 

enviar por e-mail um documento explicando sobre Editais e Chamadas da Proeppi 2020, 

Siscope, Sisceua e Páginas da pós-graduação. Nos “Informes da Proad”, o pró-reitor da 

Proad falou sobre os objetivos da pró-reitoria de administração, destacando a execução do 

calendário de compras e licitações 2020, a 8ª Edição do SE²PIN, a conclusão da portaria 

de descentralização dos contratos, o Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE). 

Em seguida, explicou sobre a Implantação do Sistema Integrado de Administração de 

Serviços (Siads). Também falou sobre a contratação de cuidador de alunos (processo 

23411.007791/2019-81), sobre produtos químicos controlados - Cadastro Polícia Federal 

(processo nº 23411.019140/2019-33), sobre a supressão do Fundo de Formação 

Profissional e UGEs + Treinamento com DGs e Gestores Financeiros X Portaria nº 13.623, 

de 10 de dezembro de 2019. Esgotada a pauta, o presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a reunião às dezessete horas, da qual eu, Karen Marinho da 

Rocha Loures Rodrigues, da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que 

depois de aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes. 

Odacir Antonio Zanatta 

Adriano Fuzaro 

Amarildo Magalhães 

Ana Claudia Radis 

Anderson Coldebella 

Aparecida Gaion 

Carlos Dalla Nora 

Carlos Zanatta 

Celso Luiz Buiar 

Ciro Bachtold 

Cleber Serafin 

Eliane Mesquita 
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Gisleine Bovolim 

João Madureira 

Joaquim de Lima 

José Barbosa Junior 

Josiane Lopes 

Kleber Michalichem 

Leocádia Silva 

Lívia Facuri 

Luiz Carlos Eckstein 

Luiz Siqueira 

Marcelo Estevam 

Marcelo Poleti 

Márcio dos Santos 

Marcos Paulo Rosa 

Mateus Gomes 

Naudiele Costa 

Nelson Castro 

Onivaldo Junior 

Patricia Bortolini 

Pierre Alves 

Rafael Poltronieri 

Roberto Bianchi 

Rodolfo Fiorucci 

Thiago do Nascimento 

Vilmar Fernandes 
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Vicente Sandeski 


